

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Magyar és német csapatok megsemmisítő harca a partizánok ellen

Ujabb német ékek törtek előre Sztalingrád északi részében — Beszért a Duce — Kuba megszakította a diplomáciai kapcsolatot Magyarországgal — 1.011.700 tonna hajóteret vesztek szeptemberben az angol szászok — Marseille szászados, a német léghaderő legkiválóbb katonája hősi halált halt Északafrikában

A keleti hadszíntér eseményeivel és a harci helyzettel behatóan foglalkozik az olasz sajtó. Igen érdekesek a Giornale D' Italia megállapításai a harci helyzettel kapcsolatban. Rámutat a lap arra, hogy a második arcvonal felállítására már nem segíthet a Szovjeten, mert azt akkor kellett volna felállítani, mikor megindult ellene a támadás, amelyet esetleg késleltetni és csökkenteni tudott volna, nem pedig most, amikor már a bolsevista hadsereg elvérzett és Oroszország elvesztette termő és nyersanyagterületének legnagyobb részét. A második arcvonal, ha valaha is felállításra kerül, kizárólag Anglia hatalmi céljait fogja szolgálni, — fejeződik be az olasz lap érdekes cikke, nem pedig Oroszország megsegítését.

Magyar harcirepülők eredményes hadműveletei

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a német harcirepülőgépek tegnap erős kötelékekkel támadást intéztek Voronyezsnél az ellenség utánpótlási és vasútvonalai ellen. A megromált síneken vesztelő és hadianyaggal megrakott szovjet vonatok közül nyolcat a levegőberőpítettek, eltaláltak és felgyújtottak ezenkívül egy vasúti raktárt is. A vállalkozásokban a magyar harcirepülők eredményesen vettek részt.

Belebukik a londoni szovjet nagykövet a második arcvonal hiabavaló követelésébe

Stockholmból rendkívül érdekes híreket jelentettek tegnap az angol-szovjet diplomáciai viszony alakulásáról. A svéd lapok arról értesültek, hogy rövidesen visszahívják Majszkit, a Szovjet londoni nagykövetét, aki mindeközben hiába sürgette Churchillnél a második arcvonal felállítását és helyére a volt washingtoni nagykövet, Litvinov-Filkenstein kerül, míg Majszki Stockholmiban a régóta betegeskedő Kolontai asszony feladatkörét veszi át.

Duce beszért hős katonái előtt

A Mussolini zászlóaljok felállításának évfordulóján nagy katonai ünnepség volt Rómában, amelyen megjelent a Duce és jelenvoltak Németország, Japán diplomáciai képviselőinek tagjai a nagykövetek vezetésével, valamint a tengelyhatalmakhoz csatlakozott államok követei. A Duce az ünnepségen, amelyet a Forum közelében tartottak meg, beszédet mondott. Megemlékezett a zászlóaljok hősi harciselekményeiről és kiosztotta a kitüntéseket az arra érdemes katonák között.

A Führer beszédének visszhangja

A Führer beszédének és a vele kapcsolatos megállapításoknak szenteli hasábjait az európai sajtó. Egyöntetűen szögezik le a lapok, hogy a német és szövetséges hadseregek mindenütt elérték a kitűzött célokat, Sztalingrád el fog minden körülmények között esni és a meghódított területekről Németország, amelyet most már semmiféle erő sem tud legyőzni, el látja nemcsak saját szükségletét, hanem egész Európát nyersanyaggal. A német és szövetséges erők frontja szilárd északon, keleten, délen és nyugaton egyaránt és lehetetlen Európa ellen a sikeres támadásra még csak gondolni is.

Kuba megszakította a diplomáciai viszonyt Magyarországgal

A Radio Thenestady jelentése szerint a kubai kormány — Havannából származó értesülések szerint — megszakította a diplomáciai kapcsolatokat Finnországgal, Magyarországgal és Romániával.

Tárgyalások német-angol hadifogoly-cseréről

A Neue Zürcher Zeitung jelentése szerint a svájci szövetségi kormánynak, mint érdekvédő hatalomnak közvetítésével újabb tárgyalások folynak a súlyosan sebesült német és angol hadifoglyok kicseréléséről. Néhány hónappal ezelőtt már folytak

ilyen tárgyalások, akkor azonban meghiúsultak, mert Anglia nem tudta garantálni, hogy egyenlőszámu fogoly kerül kicserélésre. Az angol alsóház egyik legutolsó ülésén két képviselő interpellációt intézett a kormányhoz, tegyen meg az angol kormány mindent a fogolycsere érdekében. Ezen külügyminiszter válaszában megerősítette, hogy Svájc közvetítésével újabb tárgyalások vannak folyamatban és kilátás van e tárgyalások eredményes befejezésére.

Olasz jelentés a magyar honvédség sikereiről

A csütörtök reggeli olasz lapok a Stefani-Iroda budapesti jelentése nyomán ismertetik a magyar katonai körök tájékoztatásait, amelyekből kitűnik, hogy a magyar csapatok az elmúlt napok során ismét több szovjetorosz támadást vetettek vissza. Kiemelik az olasz lapok, hogy a szovjet csapatoknak minden erősitésük ellenére egy talpalatnyi földet sem sikerült elfoglalniuk, míg ezeknek a magyar seregesteknek sikerült doni állásaikat megszilárdítani.

A hadihelyzet

A legújabb német hadijelentés szerint a Kaukázus hegyvidékének magaslati állásaiért kemény harcok folynak. A léghaderő támogatásával Sztalingrádba, a város északi részében a német rohamékek tovább haladnak előre. Az ellenség északi tehermentesítő ellentámadásai véresen összeomlottak, a német védelem 98, főleg angol és amerikai eredetű páncélost megsemmisített. A léghaderő éjjel és nappal támadta a Volga alsó és felső folyásánál Moszkva körül az ellenséges utánpótlási és vasútvonalakat. Voronyezsnél visszaverték a bolsevisták támadási kísérleteit és 28 páncélosukat elpusztítottak. Rzevnél a heves ellenállás ellenére kijavították állásaikat a német támadó csapatok.

Az arcvonal mögött német és magyar csapatok erős bolsevista partizáncsapatokat kerítettek körül és megsemmisítették. A partizánok 1206 halottat vesztek, a foglyok száma 1218.

Északafrikában a német és olasz csapatok visszaverték az angol támadásokat és a harcok során 200 foglyot ejtettek. A léghaderő a Szuezi csatornában elpusztított egy kereskedelmi hajót. A éjszakai vadászok a Csatorna fölött és az Északi-tenger partvidékén 4 angol repülőgépet lelőttek. A német repülők dél és délkeletangliai katonai célpontokat és ipartelepeket támadtak eredményesen.

Német tengeralattjárók az Atlanti-óceán különböző részein 12 ellenséges hajót süllyesztettek el összesen 54.000 tonna ürtartalommal. Szeptember folyamán a tengeralattjárók által elsüllyesztett hajók száma 126 volt, 769.200 tonna ürtartalommal, ezenkívül elpusztítottak 6 rombolót, 2 segédcirkálót, 3 gyorsnaszadót, tehát nagyobb eredményt értek el, mint az eddigi, május legnagyob eredményük volt. A léghaderő által elsüllyesztett ellenséges kereskedelmi és szállítóhajók száma ugyanezen idő alatt 35 volt, 242.500 tonna tartalommal, megromáltak ezenkívül a repülők 5 rombolót, több órhajót, néhány előőrshajót és motorshajót. Az ellenség az elmúlt hónapban összesen 161 hajót veszített, 1.011.700 tonna ürtartalommal és 22 harciegysége súlyosan megromálódott.

Marseille repülőszázados, a legnagyobb német katonai kitüntetés tulajdonosa, 158 légi győzelem után az északafrikai hadszíntéren repülő hősihalált halt, anélkül, hogy az ellenség legyőzte volna.

Javulni fog Csongrád zsirellátása

Az őszi hónapok következnek, amikor általában kezdődnek piacra kerülni azok a hízott sertések, amelyeket a hízalók korábban hízóba fogtak és az új terméskből már el tudtak látni abrakarmánnyal. A vármegyei közellátási kormánybiztossághoz beérkezett jelentések szerint számolni lehet a

URÁNIA MOZGÓ

Október hó 3-án, szombaton 1/8 órákor
JÓKAI MÓR REGÉNYE FILMEN:

Az új földesur

Főszereplők: Csontos, Jávör, Somlay, Uray, Maly, Bilicsy,
Egyry Maria, Lázár Maria.

zsirellátás javulásával, ami azt jelenti, hogy a megállapított fejadagok kiutalása ezután már nem fog olyan nehézségeket jelenteni, mint ezideig.

Természetes, hogy ez az örvendetes állapot rövidesen éreztetni fogja hatását Csongrádon is. Tegnap Kiskirályság község jelentette a vármegyei közellátási kormánybiztosságnak, hogy egyik hizlálónál készen van az ellátásra és közfogyasztásra való levágásra nagyobb mennyiségű hizottsertés, ennek megfelelően intézkedés történt, hogy a hizókat arányosan szétosztva kapják meg a megye területén lévő városok és községek hentesei és gondoskodjanak a zsiriejadagok kiéréséről.

Felhívás a honvédek hozzátartozóihoz

A Csongrádi Hirlap kiadóhivatala felhívja azokat a hozzátartozókat, akik a múlt hónapban megrendelték a fronton lévő honvédek címére az újságot és azt ebben a hónapban is járatták, szíveskedjenek az előfizetés megújítása végett legkésőbb szombaton délig bennünket felkeresni, nehogy az újság szétküldésében fennakadás álljon be.

A fronton lévő honvédek leveleiből kitűnik, hogy nagy örömmel olvassák a Csongrádi Hirlapból az itthoni híreket. Rendelje tehát meg honvéde számára minden itthoni hozzátartozó a Csongrádi hirlapot.

A vármegye közegészségügye

A vármegyei tisztifőorvos kimutatása szerint Csongrád vármegye területén az elmúlt héten a következő fertőző megbetegedések, illetve fertőző betegség következtében történt elhalálozások fordultak elő:

Kanyaró a kiskundorozsmai járásban 2. Vörheny a kiskundorozsmai járásban 5. Roncsoló toroklob a csongrádi járásban 1, a kiskundorozsmai járásban 6. Szamarköhögés a kiskundorozsmai járásban 4. Nyílt gümökör Szentesen 1, a csongrádi járásban 2, a kiskundorozsmai járásban 3 halálesettel 6, a Mindszenti járásban 2. Hasihasnyán Szentesen 1, a Mindszenti járásban 1, a csongrádi járásban 1, a kiskundorozsmai járásban 3. Vérhas a csongrádi járásban 1, a kiskundorozsmai járásban 26. Váltóláz a kiskundorozsmai járásban 16. Trachoma a csongrádi járásban 1, a kiskundorozsmai járásban 1.

A kiürült szódásüvegek sürgős visszaadása becsületbeli kötelesség!

Ujabb margarin kiutalást kapott a vármegye

Az átmeneti zsirellátási nehézségek enyhítésére a közellátási hatóságok margarint bocsájtottak a vármegyei közellátási kormánybiztosságra rendelkezésre. Csongrádon a fogyasztóközönség a Csongrádi Hirlapból értesült arról, hogy margarint kaphat, azt azonban, — miután erre vonatkozólag mi sem kaptunk értesítést, — nem tudtuk közölni, hogyan történik meg a margarin szétosztása.

Ertesülésünk szerint a margarint a hentesek osztották ki és amint a vármegyei közellátási kormánybiztosságon a Csongrádi Hirlap szentesi munkatársával közölték, újabb margarin mennyiséget kapott a vármegye, amely szétosztásra kerül a városokban és községekben.

Bonyodalmak a kukorica bejelentése és beszolgáltatása körül

A kukoricarendelet végrehajtásával kapcsolatban vannak olyan problémák, amelyek előtt egyelőre tanácsotalanul állanak nemcsak az érdekelt gazdák, hanem maguk a hatóságok is. A legtöbb gazda nem tudja kiszámítani, mennyi kukoricát kell beszállítania, mert nincs tisztában azzal, hogy az elemi károk következtében mekkora levonásra tarthat számot. A vármegye városai és községeiben végigjárt kárbecslő bizottságok általában 50-80 százalékos kárt állapítottak meg, de ezek a megállapítások még nem nyertek hivatalos helyről jóváhagyást. Főleg nem tudják, mit csináljanak azok a gazdák, akik 100 százalékos kárt jelentettek, szállítsanak-e, vagy rájuk nem vonatkozik a bejelentési kötelezettség.

Ertesülésünk szerint a közeli napokban kiegészítő rendelkezés jelenik meg, amely elosztja majd a kételyeket és félreértéseket.

Egy másik nagyobb probléma azoknak a gazdáknak a helyzete, akik már augusztusban letörték a kukoricájukat, kiadták a munkásoknak az őket megillető részt és ily körülmények között nincsenek birtokában teljes kukoricatermésüknek. Csongrád megyében ugyanis az országos átlagnál jóval korábban kezdődött a kukoricatörés és sok olyan gazdaság van, ahol már régen görében van a napszám és haszonrész kifizetése után megmaradt termés. A vármegye vezetői és a vármegyei Gazdasági Egyesület eljárnak az illetékes helyen, hogy ezeket a körülményeket a bejelentésnél és a beszállítási kötelezettség-nél vegyék figyelembe a hatóságok.

A gazdák másik kívánsága az, hogy ne csak a 20 holdon aluliak, de a nagyobb gazdaságok is mentesüljenek a beszállítási kötelezettség alól, ha közhizalásra vállalkoznak.

FIGYELEM!

Festett és fényezett háló és konyhabutorok, szelvények, recamierek, hajlitott székek a legolcsóbban szerezhetők be

SZAMOSKÖZY asztalosnál, Csongrádon
Kossuth utca 39 szám alatt. Nagy választék. Pontos kiszálgatás. Asztalosmunkát megrendelésre is olcsón készítenek.

Közellátási visszaélés miatt megbüntettek két zsidót

Ungár Józsefné kunszentmártoni zsidó asszony ez év májusában 14 kg. 0-ás lisztet akart Csongrádról kicsempészni. A rendőrszem a vasútállomáson azonban lefűlelte és előállította a kapitányságra. Ungár Józsefné kihallgatása során elmondta, hogy a lisztet Grünwald Rudolf itteni zsidó órástól kapta ajándékba. A rendőrség erre nemcsak Ungárné, hanem Grünwald ellen is megindította az eljárást, mert lisztet a fennálló törvényes rendelkezések értelmében ma még magánosok sem adhatnak ki jegy nélkül. Tárgyalás alá tegnap került az ügy és a rendőri büntetőbíró mindkét zsidónak megállapítva a bűnösségét, Grünwald Rudolfot 30 napi elzárásra átváltoz-

tatható 300, Ungár Józsefnét 10 napi elzárásra átváltoztatható 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. A rendőri büntetőbíró egyúttal kimondotta az Ungárnétől lefoglalt 14 kg. 0-ás liszt elkobzását is. Az ítélet egyelőre még nem jogerős.

Koldulás miatt 2 napi elzárás

Kónya Dénesné szentesi lakos tegnap délelőtt engedély nélkül koldult Csongrádon. A rendőrség az eljárást megindította ellene és a nyomban megtartott tárgyaláson 2 napi elzárásra ítélte. Kónya Dénesné megnyugodott az ítéletben.

Közbejött akadályok miatt csak hétfőn szentelik fel a városi szeretetház kápolnáját

A városi szeretetház kápolnáját közbejött akadályok miatt nem holnap, hanem hétfőn délelőtt 10 órákor szentelik fel.

A felszentelést ünnepélyes szentmise keretében P. Jeney Jenő ferences házfőnök fogja végezni.

Vége a nyári fürdőzésnek

Sokat köszönhet Csongrád a gondos természetnek és a honfoglaló ősöknek, hogy éppen ide, a szép szőke Tisza partjára építették. Szép hely ez itten, de talán még szebb volt régen, a vízszabályozás előtt, mikor egész félszigetként volt körülvéve a folyó vizétől s úgy ült benne, mint mesebeli herceg ölében a királylány.

A Tisza magyar sorsfolyó. Igaz, néha szomorúságot is ad s könnyvirágot nyiladoztat szemünkben, — mégis mindennél forróbban tudjuk szeretni.

Nyári időn, milyen boldogság is langyos vízben a fürdőzés, uszás, csónakázás!

Az idei nyárra bizony nem is panaszkodnak, (már a fürdőzők szemszögéből nézve). A víz is jó le volt apadva. Sokszor el lehetett dalolni, hogy: „Leapadt a Tisza vize, csak a sara maradt...” De így, még a sekély vizállás miatt melegebb volt. Sokszor már alig hűsített... Vasárnaponként egész benépeült a város fürdőre kijelölt homokpartja. Egész „csónakkaravánok” ringottak erre, arra, élvezve a vizet, s a gyógyító csóku napiényt. Vidám gyermekszibongás, lármá, dal, kacagás fűszerezte a parti füzek csendjét. Ez a nyár hosszú volt, hiszen tanu rá mindenki, hogy még most is alig hiszünk a naptárban, hogy ősz van, még pedig október eleje. Most igen hosszú volt a fürdőidény. Még szeptemberben is lehetett minden meghülés nélkül fürödni. Ma már azonban rá lehet vetni a keresztet az egész fürdőidényre. Vége van a nyárnak, mert hiába lány a lány ötvenéves korában is, (ha szép is) — (bocsánat) — csak idő után van már az...

Összepakol a bérlő is kabinjaival a partról s bucsuzik a nyári foglalkozásától. Felviszik az utolsó csónakot a fürdőzők s mint elnéptelenedett ország, árván, egyedül újra magára marad a Tiszapart. Most már csak a sárga nyárfaleveleket fürdeti, melyek hullanak bele elég szaporán. (D. I.)

Lóvásár Csongrádon

Október 11-én, d. e. 10 órákor lóvásárt tart Csongrádon a Lóértékesítő Szövetkezet. Elővezethetők 4-7 éves herélt lovak, katonailag osztályozottak is. Bevált darabokért 2200 pengőig is fizet a Szövetkezet. Vidéki járlatok Csongrádra irányítandók. 226

Szent Pál (Gyánti Pál-fele) iskolánál nagyobb mennyiségű kukoricaszár és tök van eladó. 271

Üzení János: élni...

Levél Muszkaföldről, a csongrádi honvédektől. Juzik János volt csongrádi orosz hadifogolytól

Boros Béla szakaszvezető, a 223/39 tábori számról levelet hozott tegnap délelőtt számunkra a posta. Hozzá vagyunk szokva, hogy nap-nap után kapjuk a csongrádi honvédek kedves levelét, válaszok érkeznek az általunk Hozzájuk juttatott üzenetekre. Boros Béla levele azonban kütönösen érdekes dolgokat tartalmaz. A csongrádi honvédeken kívül üzen benne Csongrádra egy öreg orosz, aki a dicsőségesen előnyomuló honvédeknek köszönheti felszabadulását a bolsevista rémuralomtól és aki valamikor, az első világháború idejében Csongrádon dolgozott sokáig, mint hadifogoly. Meghatódott lélekkel, könnyes szemmel beszél az öreg orosz a szép csongrádi napokról. De lássuk és beszéljen helyettünk Boros Béla levele:

Valahol Oroszországban. Sűrű, kellemes szivarfüst járja körül helyiségem falait és keresi azt a kis nyílást, amely levegőt és világosságot ad. Néma csend van és ez olyan furcsának tesz az előző zajos napok után, nem kélepel a géppuska, nem bömbölnek a gránátvetők, nem csattognak fűlsiketítő robbanással a bombák, elültek a levegőben cikázó repülőgépek is és mindenki élvezi a ritka csendet. Bajtársaim közül többen levelet írnak, mások éppen pihennek és gondolatban az Alföld rónáin, a szőke Tisza partján, odahaza, Csongrádon járnak.

Valamennyi velem lévő csongrádi honvéd jól van és, hála Istennek, mindenki egészséges. Gyakorta találkozunk a csongrádkörnyéki Bajtársakkal is. Tiszamellékieknek neveznek bennünket az ország más részéből való Bajtársaink. Megnyugtadjuk otthonmaradt szeretteinket, ne aggódjanak miattunk, mert el fog következni rövidesen az az idő, amikor, — elvégezve a reánk bízott feladatot, — odaállhatunk eléjük és boldogan, büszkén nézhetünk mindenki szemébe, mert teljesítettük kötelességünket. Akkor majd előszóval köszönhetjük meg mindenkinek, amit most így üzenetben teszünk, hogy gondoltak ránk, segítettek bennünket és megkönnyítették szent Hazánk boldogulását biztosító munkánkat.

Köszönjük a Csongrádi Hirlapnak, hogy olyan sokat foglalkozik ügyeinkkel, tartja a kapcsolatot közöttünk és otthonmaradt szeretteink között és lehetővé teszi, hogy értesüljünk pontosan az otthoni eseményekről. A 223 tábori postaszám alszámairól üdvözlök a csongrádi honvédek hozzátartozóikat és arra kéri őket, írjanak, vagy üzenjenek az újságban minél sűrűbben. Én pedig itt küldöm üdvözlétem szeretettel annak a kedves kislánynak, akinek levelet nagyon várom.

Az elmúlt napokban rövid pihenőre mentünk egy faluba, amely elég nagy helység, nagyobb, mint Csongrád. Ezen a helyen néhány héttel ezelőtt még nagy csata folyt. Tanujelként talán még évek múlva is látha-

tók lesznek az üszkös romokon, de eltekintve a siralmas külső képtől, most rend és béke honol. A magyar honvéd diadalmas győzelme és akarata visszaadta az arra érdemes oroszok hitét, szabadságát, földjét, életbiztonságát és új reményt öntött a szívükbe a lakosság viszártért rejtekhelyéről, ahová a menekülő és pusztító bolsevisták elől elhúzódtak és újra elfoglalta a szétduzzt családi tűzhelyeket.

A faluban találkoztunk össze mi, csongrádiak Juzik János öreg muszkával, akiről kiderült, hogy éppen ugy ismeri edes szülővárosunkat, mint mi. Elbeszélte, hogy az első világháború idején fogságba esett és Csongrádra került, ahol éveken keresztül dolgozott Máté János földbirtokosnál 2 évet, Pozsár Jánosnál 1 évet töltött el, ezenkívül dolgozott őszi szüreti munkán Greskovitséknál. Jánosnak hívta őt az egész város.

János üdvözlöi volt gazdait és gazdasszonyait, akik jó magyar fehér kenyeret és kalácsot süttöttek számára, amilyent azóta sem evett itt a Muszkaföldön. Soha nem felejt el azokat a kitűnő borokat, amelyeket a Tisza mellett, Csongrádon ivott.

Beszél az öreg orosz, „üzeni, hogy élni...” és két szeméből patakokban hull a könnye, alig tudja visszatartani a feltörő sírást, zokogást. Meghatódva álljuk körül, amint drága Hazánk és szülőföldünk dusantermő rónáiról, fehér kenyerről és boráról beszél szeretettel, lelkes-

déssel és ő, az idegen, sir, mint egy gyermek.

Meghív magához és ellát bennünket a már működő malom lisztjéből sült kaláccsal és mézzel. Tovább folyik a beszélgetés. Juzik János elmondja, hogyan jutott haza „szép Magyarországba”. — bár soha se indult volna el. Eleinte még csak ment valahogy a dolga, ha nehezen is, de elégedt az összegyűjtött keresményen szerzett kis vagyónkijából, de azután jött a Sztalin-zsidó-kommunista korszak. Földjét elvették, feleségét és gyermekeit kolhoszokba kényszerítették nehéz munkára, magát pedig öt évi kényszermunkára vitték csak azért, mert egész életében szorgalmasan dolgozott és egy kis vagyont szerzett.

Leírhatatlanul boldog, hogy ismét visszaadta szabadságát, visszaállította tűzhelyét és birtokát a „magyar komandó”, ahogyan ő nevezi az új rendet. Mindig közöttünk van és mint tolmács, segít az ügyek intézésében.

Véget ért látogatásunk, lassan távozásra készülök János vendégszerető házából. Hogy én is adjak valamit, sőt és gyufát nyujtok át neki, amit már hosszú idő óta nem is látott és örömmel fogad el. Házának rozszent kapujában. Még egyszer kezet szorítunk és lelkemre köli, írjam meg Csongrádra az ismerősöknek, volt gazdáinak: — Dicsértessék a Jézus, János minden jót kíván. János nem halt meg, János élni...

Rádió, csillár, kerékpár, varrógép s ezek

alkatrészei legolcsóbban szerezhetők be SZAMOSKÖZINEL Csongrád, Kossuth u. 6.

(Erzsébet borozóval szemben).

Villanyszerelés részletre is! Rádiójavítás garanciával!

Ma délután fogadja Szeder János képviselő a csongrádi választókat

Szeder János országgyűlési képviselő a kerületlátogatás során ma délután Csongrádra érkezik, hogy személyesen érintkezzen választóival, meghallgassa panaszait, kívánásait. Délelőtt a városi közérdekű ügyekben tárgyal. Szentesen a vármegye vezetőivel, a kora délutáni órákban a város vezetőit hallgatja meg és délután 5 órai kezdettel az Ipartestületben fogadja a választókat. Tehát mindazok, akik Szeder János képviselővel személyesen akarnak tárgyalni ügyekben, jelenjenek meg az Ipartestületnél

és adják elő kérelmüket, vagy panaszukat.

Holnap, szombaton délelőtt a MÉP választmányi értekezletén vesz részt Szeder János

gositásokat hallani. **A Csongrádi Hirlap vasárnapi száma közölni fogja Szeder képviselő beszédét.**

Vitéz Hajdu Mihály armentesítő társulati igazgató, a MÉP csongrádi szervezetének elnöke szétküldötte a meghívókat a választmány tagjai részére.

Szombaton délután ismét közérdekű ügyeket intéz Szeder képviselő, aki estig marad Csongrádon, mert a jövőhéten már a fővárosba szőlítja törvényhozói kötelessége és a vezetése alatt álló MOVE ügyeinek intézése.

Megszigorítják a légoltalmi rendelkezések megszegőinek büntetését

A honvédelmi minisztériumban rendeltetvezen dolgoznak az elsötétítési és más légoltalmi szabályok pontos végrehajtása érdekében. Amennyiben az elsötétítési kihágások száma a jövőben nem csökken, a büntetéseket súlyosítani fogják és bizonyos időn keresztül nem adnak villanyáramot, vagy más világító anyagot annak a lakóháznak, amelyben az elsötétítési kihágás történt és megismétlődő esetekben a mulasztók ellen megindítják a kihágási eljárást.

RÁDIO

Október 2. péntek. 5.40 Üzen az otthon. 10.15 Szorakoztató zene. 11.20 Áriák. 11.40 Felolvasás. 12.10 Honvédenekar. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Szalonzene. 3.20 Megyesi Pál enekel. 4.30 Közvetítés Gyöngyösről. 5 Légoltalmi előadás. 5.10 Táncczene. 5.40 Kiss Endre előadása. 6 Német haligatóknak. 6.20 Molnár Imre dr. előadása. 7.05 Japán est. 8 Légierők zenekara. 8.25 Pápay Klára mesél és versel. 8.50 Cigányzene. 10.10 Rádiózenekar. 11.15 Balettzene.

Színház

Péntek este: Boldoggá teszlek. Dolgos Ida és Nádasy József felléptével. Füredi László parádés szerepe.

Szombaton és vasárnap este: A legújabb operett újdonság: Boronkay lányok

Vasárnap délután: Valahol Lengyelországban.

Hétlőn este: Szép az élet.

Keddén este: nagy ünnepi díszelőadás az aradi vértanúk emlékére. A bruto bevétel 25 százalékát a Vöröskereszt javára adományozza a színtársulat. Színré kerül Herczeg Ferenc örökbecsű történelmi színműve: A hid

Bocskay leány, vagy fiukabát, alig használt állapotban eladó, ért a Csemegi utcai trafikban.

Hirdessen lapunkban!

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Német-magyar együttműködés a Don-menti harcokban

(Honvéd haditudósító század.)

Stooss Herbert haditudósító.)

Est a haditudósítást a magyar csapatok hősiességéről Stooss Herbert, a magyar haditudósító századhoz becsatolt német haditudósító írta.

Kovács Imre honvéd mélyen lehajolt a fedezékében. A bolsevista vadászpilóta gépfegyverei ezúttal mégsem szólaltak meg. Kissé csodálkozva emelkedett fel Kovács Imre és látta, hogy a szovjet gép ezúttal röplapokat szórt. Fitymálva fölémelt közülük egyet és olvasta: „Kedves Magyar Testvérek! Kilátástalan harcot vívtok Oroszország messzi térségeiben, miáltal hazátok fenyegetve van. Szaladjatok át hozzánk, akkor a háború után viszonyláthatatok hozzátartozóitokat!” Kovács Imre arcvonásai gunyosan meg-rándulnak, zsebébe nyúl, ahová a legutóbbi hazai levelet tette. Hazagondolt övéire, szülőfalujára, ahol a bolsevizmust annak idején ön maga tapasztalta! 1919-ben Kun Béla bandái árasztották a Debrecen melletti kis falut is és Kovács Imre éppen csak hogy megtudta menteni a maga és fiatal felesége életét. Kovács Imre nem szereti az elméleteket és nem „filozófál”, — de azt tudja: ha a bolsevisták újra elérnek Magyarországot, minden odaveszne, amiért érdemes élni és dolgozni. Imre természetes ösztöne lázadzik a kommunizmus ellen. Ő, de számos bajtársa is, akik eddig még nem ismerték ennek az ázsiai pestisnek a pusztításait, Oroszországban most eredeti és helyszíni tapasztalatokat szerezhetnek. Ha a hazafias kötelességtudás és katonai fegyelem vezette a magyar honvédek a Don-mentére, most az a felismerés is vezérli őket, hogy olyan feladatot kell megoldani, amely egész Európa érdeke. A magyar honvédek itt látják Európát csaknem valamennyi országának seregeit. Ezek mögött a nagy hagyományokra büszke magyar hadsereg nem maradhat el.

Junius 23. óta a nehéz harcok a magyar-német fegyverbarátságának számos bizonyítékát szolgáltatották. A magyar támadó lendület mindenütt keresztültörte magát. Különösen ki kell emelni a páncélos köteleket. A lovágkeresztel ki-tüntetett S. német őrnagy, aki mint összekötőtiszt volt becsatolva az egyik magyar páncélos hadosztályhoz, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a magyar páncélosokról. S. őrnagy régi „páncélos huszár”, a lovágkeresztet öt 52 tonnás páncélosoknál, a gyökérkorona felett köteles a birtokos levágnia. A kisbirtokosoknak ezen kötelező eljárását ellenőriztetni fogom, s amennyiben mulasztás állapíthatnék meg a birtokosok részéről, ellenük a legszigorubb büntető eljárást fogom megindítani.

Csongrád, 1942. évi szept. 28. Polgármester megbízásából: DR. SÁGHY GÉZA aljz. gazd. ügyoszt. vezető.

a szellem tölti el a páncélosok minden tagját és parancsnokukban annyi támadóakarát van, hogy legszívesebben minden vállalkozást maga vezetne.

S. őrnagy elmondotta a Don mentén lefolyt hősi harcok egyik részletét.

— K. várost mindenképen be kellett venni, mert a bolsevisták onnan állandóan fenyegetés alatt tartották a német el-látóvonalakat. A magyar páncélosok egyik osztaga azt a feladatot kapta, hogy együttműködve az egyik német gyalogezreddel, foglalja el a szélmalom-dombot, a város előtérében uralkodó magaslatot és magának a városnak északnyugati részét is és ott vegye át a német és magyar csapatok meginduló együttes támadásának oldalbiztosítását. A feladat nehéz volt, mert a bolsevisták a szélmalom-dombot husz-harminc méterenként teletűzdelték páncéltörő ágyúkkal és K. város házait kiserődölké alakították át. A páncélosoknak minden egyes ellenállófészküket külön-külön kellett lehengetni. El is nevezték a német és magyar katonák „kis Szebasztopol”-nak a Don-menti szovjet várost.

K. német ezredes, a szélmalom-domboknál a harcra vetett német gyalogezred parancsnoka el volt ragadtatva a magyar támogatástól.

— A magyar páncélosbajtar-

sak — mondotta — ragyogóan támogattak minket és lehetővé tették feladatunk végrehajtását. Minden egyes katona bátor tetteket vitt véghez. A magam szemével láttam, amint például két magyar páncélos tiszt, Bojársky Attila és Telkes Károly hadnagyok miután tulajdonképen a páncélos munkájukat elvégezték, kiugrottak a hackocsiból és kézigranátókkal füstölték ki a bolsevista fészküket. El voltunk ragadtatva ettől a látványtól, annál is inkább, mert olyan ellenséggel álltunk szemben mi is és a magyarok, amelyet vezetői a teljes feloldásig hajszoltak a küzdelemben. Tüzerönket hatatosan fokozták a magyar páncélos vadászok, a híres „Nimródok”. Ugyanekkor a légifölényt a magyar vadászpilóták biztosították. Ami a donmenti szovjet város körül történt, az valóban: példás fegyverbarátság.

A magyar páncélos katona, éppúgy mint a német is „tegez-vő viszonyban” áll harcokcsijával és fegyvereivel. A harcokcsi mellett üti fel sátrát, mellette él, harcol és pihen. Amikor nincs bevetés, derékra vetkőzve, olajosan, kormosan ott tevékenykednek a páncélos honvédek „barátjuk” körül és mindent megtesznek, hogy a piros-fehér-zöld keresztet hordozó páncélosok újra méltóan harcolhassanak, amikor erre parancsot kapnak.

Tolvaj járt a CsLE-pályán

Vincze Péter pályagondnok kedden reggel a tribünöt takarította a CsLE-pályán. Eközben megdöbbenéssel vette észre, hogy a tribün előtti kerítésből 2 drb vasoszlop hiányzik. Rögtön tisztába volt vele, hogy lopás történt s ezért egy pillanattal sem habozott, hanem abahagyta a munkát és a rendőrségen bejelentette az esetet. A rendőrség a nyomozást azon-

nal megindította, de a tettést eddig még nem sikerült elfognia, mert a pályán semmiféle áruló nyomot nem hagyott maga után. A detektívek azonban ennek ellenére remélik, hogy előbb-utóbb mégiscsak kézrekerül a tettes és elveszi méltó büntetését. Sőt ha kiderül, hogy a vasoszlopokat az elsötétítés ideje alatt vitte el a pályáról, életével fog fizetni tetteért.

Apróhirdetések

A gyékénycsizma ára felemelkedett, ért. Vég u. 13. Ugyanott gyékényt vesznek. 253

20 drb. boroshordó eladó Zsinór utca 50. 233

Törkölyt minden mennyiségben vesz Maloschik. 167

Ha biztosan akar nyerni, Csak a Nagytrafikba menjen osztálysorsjegyet venni 122

Két hold föld eladó a Temető-ut szélben, ért. Uri u. 2. 104

Hordók eladók Szentesen Horváth Gyula u. 12 sz. 205

Vasut u. 3 sz. ház eladó, ért. ugyanott hetipiackor délelőtt, vagy Turi Mihály 676 sz. tanyáján. 215

16 drb. öthónapos süldő eladó, megtekinthetők Tyukász András 618 számú tanyáján. 240

Kisebb-nagyobb szűrőhordók eladók Arany János u. 1. 241

Egynegyed hold kilences és 1050 nyszögöl árter eladó, ért. Szentesi u. 2. 242

Tanulót felvesz Kiss István férfitárszó. Kossuth u. 20. 244

1 es fél hold mámeirét, házhe-lyek a Szentesi u. 3 sz. alatt és a Bökényben eladók, értekezés Justh Gyula u. 67. 247

Nyugdíjas házaspár keres ál-landó 2 szobás keries lakást, butorozva, vagy üresen. Ajánlatokat Rácz vendéglőbe. 248

5 drb. 11 hónapos „bonta” süldő eladó, ért. Szentháromság ter 5 sz. 200

Kisebb-nagyobb hordók eladók Remzso fűszeresnél Szentesen, Huszárlaktanyávalszemben 250

Réti János u. 9 sz. alatt egy jó cserépkályha és egy jó fiu bocskai kabát eladó. 258

30 kat. hold föld a gyevi dűlőben kiadó, ért. Jókai u. 12. 257

20 kishold föld a mámai dűlőben feléből, vagy haszonberbe kiadó, ért. Gutpinter Rokussal a helyszínen T 913. 256

1300 keve kukoricaszár eladó, ért. Kossuth F. u. 18 temetkezési vállalat. 259

2 szobás lakás kiadó Ferenc József u. 2 sz. alatt. 260

Lakást keresek, melyért házbér fejében kőműves munkát is vállalok. Cim: Szép u. 48. 261

Angoranyulak eladók, ért. Mátyás király u. 3. 262

Jötejelő tehén fejöre kiadó, ért. Szegi József 368 sz. tanyáján. 263

Herét állandóan vesz, ügyes embert kocsinak felvesz Gubisi fakeskedő. Ugyanott sárba való főrek eladó. 264

634 l. hordó és trágya eladó, Szőlőhegyi u. 1 sz. alatt. 265

Házat vennék, vagy érte kísér- tet is cserélnék. Cim: Iskola utca 11 sz. 266

Árviz u. 22 számú ház, egy és háromnegyed hold szőlő és egy házrész nagyret eladó, ért. Árviz u. 22, vagy Sugár u. 7 sz. 267

Butorozott szobát keresek für- dőszoba használatul azonnalra. Cim a kiadóhivatalban. (—)

Szigetelőt most már mindenki kaphat a városi főmérnöki hi- vatal által kiállított igazolványra. Kátránypapir szintén kapható Siha Ferencnél, Zsinór u. 23. 270

Egy hizónak való sertés eladó Nagymező u. 8 sz. 268

Pacsirta u. 14 és Zsinór u. 23 sz. házak esetleg kétrészből is, továbbá 3 hold föld Gyánti Pál szomszédságában eladó, ért. Siha Ferencnél, Zsinór u. 23. Ugyanott 3 hold nagyret feléből vagy haszonberbe kiadó. 269

Két hold nagyreti föld a kövesut közelében, Turi Mihály szom- szédságában kiadó, ért. Zöldkert u. 5/a sz. a. délutánonként. 272

CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 8,

vasár- és ünnepnap 12 filler.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.